
1-2. 거래의 이중성과 장부 기록의 이해

 학습목표: ◈ 회계상 거래를 구성 요소별로 파악하여 거래의 결합 관계를 차변요소와 대변요소로  

    구분할 수 있다.

◈ 회계상 거래의 결합 관계를 통해 거래 종류별로 구분하여 파악할 수 있다.

◈ 거래의 이중성에 따라서 기입된 내용의 분석을 통해 대차 평균의 원리를 파악할 수 있다.

  가. 거래의 이중성 

     1) 거래의 이중성: 회계상에서 거래는 차변 요소와 대변 요소가 동시에 결합하여 발생하므로

           차변과 대변의 금액은 항상 일치하는 것

     2) 분개: 모든 거래가 발생하면 '차변'과 '대변'으로 구분하여 정리해야 하는 것

  나. 대차 평균의 원리

     회계상 거래는 거래의 이중성으로 인해 원인과 결과로 구분하여 기록하는데, 이때 왼쪽인

     차변의 합계와 오른쪽인 대변의 합계는 항상 일치해야 한다.

  다. 거래의 종류

    1) 거래의 종류

        자산, 부채, 자본, 수익, 비용의 증감 또는 발생에 따라 교환거래, 손익거래, 혼합거래로

        분류할 수 있다.



수행내용 1 / 거래의 결합 관계 파악하여 분개하기, 교환∙손익∙혼합거래 구분하기

     [상황 1] 거래 : 2월 1일 보통주를 발행하고 주주로부터 현금 30,000,000원을 수령하였다.

   분개 :

   결합관계 :

   장부기록 :

일자 차변 대변

     [상황 2] 거래 : 2월 1일 ㈜한국은 A은행에서 1년 후에 갚기로 하고 현금 4,000,000원을  

       차입하였다. 이자율은 연 10%이며 이자는 차기 1월 31일에 지급하기로 하였다.

   분개 :

   결합관계 :

   장부기록 :

일자 차변 대변

     [상황 3] 거래 : 2월 10일 ㈜한국은 회계 ∙세무 서비스를 제공하는 기업이다. 세금 신고를

        대행해 주고 현금 2,000,000원을 받았다.

   분개 :

   결합관계 :

   장부기록 :

일자 차변 대변

     [상황 4] 거래 : 2월 13일 임대인에게 사무실 임차료 600,000원을 현금으로 지급하였다.

   분개 :

   결합관계 :

   장부기록 :

일자 차변 대변

분개장

적요

분개장

적요

분개장

적요

분개장

적요



     [상황 5] 거래 : 2월 15일 사무실에서 사용할 컴퓨터를 5,000,000원에 외상으로 구입하였다.

   분개 :

   결합관계 :

   장부기록 :

일자 차변 대변

     [상황 6] 거래 : 2월 20일 ㈜한국은 수익 향상을 위하여 인터넷 포탈에 회사 광고를 

       게재하고, 광고비 700,000원은 현금으로 지급하였다.

   분개 :

   결합관계 :

   장부기록 :

일자 차변 대변

     [상황 7] 거래 : 2월 22일 ㈜한국은 교육서비스업을 운영하는 ㈜서울에 회계처리에 대한

                     자문 서비스를 제공하였다. 서비스에 대한 대라고 3,000,000원을 1개월 후에

                     받기로 하였다.

   분개 :

   결합관계 :

   장부기록 :

일자 차변 대변

     [상황 8] 거래 : 2월 25일 직원 급여 8,000,000원을 현금으로 지급하였다.

   분개 :

   결합관계 :

   장부기록 :

일자 차변 대변
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     [상황 9] 거래 : 3월 1일 업무용 차량에 대한 자동차보험료 240,000 

       (보험기간: 당기 3월 1일~차기 2월 28일)을 현금으로 선지급하였다.

   분개 :

   결합관계 :

   장부기록 :

일자 차변 대변

     [상황 10] 거래 : 지난 달 에 기계설비를 외상으로 구입하여 발생한 미지급금 4,000,000원을

                        현금으로 갚았다.

   분개 :

   결합관계 :

   장부기록 :

일자 차변 대변

     [상황 11] 거래 : 공장 부지를 임대하고 임차인으로부터 임대료 1,500,000원을 받았다.

   분개 :

   결합관계 :

   장부기록 :

일자 차변 대변

     [상황 12] 거래 : A은행에서 차입한 차입금 20,000,000원과 이자비용 600,000원을  

          현금으로 상환하다.

   분개 :

   결합관계 :

   장부기록 :

일자 차변 대변

*출처: 교육부>회계실무
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